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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.1079.2024
Warszawa, 25 listopada 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację o  numerze K10INT4235, złożoną przez Pana Posła Łukasza 
Schreibera w sprawie reparacji dla Bydgoszczy, przekazuję poniższe informacje w zakresie 
właściwości Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Instytut Strat Wojennych im. Jana Karskiego (ISW) został utworzony na mocy zarządzenia 
nr 321 Prezesa Rady Ministrów z dnia 2 grudnia 2021 r.

Zgodnie ze Statutem ISW w szczególności prowadzi badania naukowe zmierzające do 
kompleksowego ustalenia i opisania skutków II wojny światowej dla Rzeczypospolitej 
Polskiej, a także dla Europy Środkowo-Wschodniej, prowadzi działalność edukacyjną 
i popularyzatorską, inicjuje wydarzenia naukowe skupione wokół badań nad skutkami 
II wojny światowej w kraju i za granicą. 

Pismem z dnia 16 stycznia 2024 r. Prezydent Bydgoszczy pan Rafał Bruski zwrócił się do 
Dyrektora ISW z wnioskiem o podjęcie wspólnych działań w celu oszacowana strat 
wojennych podczas II wojny światowej. Dodatkowo wskazał, iż Urząd Miasta Bydgoszczy nie 
zatrudnia osób, które mogłyby aktywnie uczestniczyć w szacowaniu strat wojennych. Nadto, 
w przypadku konieczności wydatkowania na ten cel środków publicznych będących 
w dyspozycji Miasta Bydgoszczy – nie zostaną one przedłożone Radnym Rady Miasta 
Bydgoszczy bez uwiarygodnienia przez ISW skuteczności wyegzekwowania 
przedmiotowego roszczenia.

ISW w ramach swoich kompetencji nie dokonuje szacowania strat wojennych w wymiarze 
finansowym na potrzeby poszczególnych, konkretnych wnioskodawców. ISW nie ma też 
prawnej i faktycznej możliwości określenia stopnia skuteczności egzekucji roszczenia.

Jednocześnie informuję, że w pozostałym zakresie odpowiedzi na interpelację udzielił 
zgodnie z właściwością Minister Spraw Zagranicznych pismem z dnia 20 sierpnia br. znak 
pisma: BM.6001.111.2024/4.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 

Do wiadomości: 
Pan Radosław Sikorski − Minister Spraw Zagranicznych
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